



Nuestra Lucha

AURICIA-Año IV-Tercera época-Número 403

MIERCOLES, 4 DE ENERO DE 1939

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Estampa imperial

por JOSE RUIZ BORAU

Ventrudo, garricorto, blandengue, fofo, cuillene; párpados de batracio, entorando la mirada gachona, repulido y ustroso, achatarroado el pecho, redondo de grasas y adiposidades; jugando las caderas al avanzar sobre alto tacón de bota militar estilizada, espejante; S. M. Francisco I. El de los Moros, pisa las gradas venerables de la catedral de Burgos bajo el rojo damasco del santo-simo palo.

Tres nombres ilustres en la historia de las Españas y uno lustrado a fuerza de constar en expedientes pesesorios, libros de cuentas corrientes y resguardos de valores, llevan las varas del piadoso artefacto con empaque y orgullo que envió el mismo Cid.

Son estos incóitos varones los generales Jordana y Orgaz, el almirante Cerveyra y el excellentísimo señor don Esteban Bilbao.

En segundo término, captándose mutuamente para no avanzar un paso más que el otro (o a la inversa) que trasluzcan más alta jerarquía, llegan al cuñado del "divino" y el segundo agricultor del Imperio. (El primero es S. M., naturalmente).

El cuñado desempeñó el papel de San Pedro en la pasión y muerte política de G. Robles, con la natural diferencia que ponen los siglos en todos los hechos humanos. Mientras aquél negó a Jesús tres veces y luego sintió que el remordimiento le abrasaba el lagrimal, éste, después de negarlo, cubrirlo de oprobio y de ludibrio, le hizo salir a saltos camino de la dulce tierra lusitana.

Tiene cara de basilisco y, según lenguas benevolentes, consiguió sin grandes atascos colgar en su despacho el título de Licenciado en Leyes.

El Segundo Agricultor del Imperio, también tiene analogía con otra figura bíblica: Judas.

La prisión de Primo de Rivera llevó a la Jefatura de Falange a Manuel Hédiella. Los "camisas viejas" (señoritos intelectuales, profesionales de la pistola, arribistas, "dilettanti" invertidos, nacionálitas fanáticos y algún visionario admirador del solitario de Yuste) alzaban sobre montañas de cadáveres cordilleras de sucia retórica pseudorrevolucionaria.

Topos y lechuza, hienas y alacranes, toda la fauna obscura mugriente y estrecha de melollo que gravita a lo largo de siglos sobre el lomo de España, sintió miedo a la historia falansista y, la "vieja guardia" fué condenada, con Hédiella a la cabeza, al presidio o al ostracismo. Fernández Cuesta, ministro de Agricultura del "divino", sirvió de mozo de estoques a Franco y Martínez Anido en la lidia de Falange.

Judas halló una cuerda para colgar su carne lamentable, pero en aquellos tiempos no se había descubierto la panacea maravillosa que se llama "realismo".

Regresemos a la "estampa imperial".

Inmediatamente después de las "nobles" figuras reseñadas, un enjambre de levitas y chisteras, espuelas y charrascos, manteos y sobrepellicés, cubriendo menguadas cartóñas, sordas a la voz de la patria, acuchillada por gente de estirpe barbara y por manadas obedientes a la figura patibularia de Mussolini.

Luego, bajo cielos que vieron la silue-

ta legendaria de Rodrigo el de Vivar, en el amplio rectángulo despejado cuya frontera marca charciada muralla de siniestros tricornios, evoluciona la escolta personal de S. M.

Medio centenar de moros, al aire el blanco alquicel, simulan un Ramadán triunfante de la vieja y temida Castilla. Son los fieles guardianes del "Divino", feroces jinetes adoradores de Alá, caza-dores de cristianos en los duros secarrales marroquíes, traídos al "marco imperial de Burgos" para guardar el arca luminosa donde arde más vivamente la llama del imperio español. (Farsa en tres actos y un epílogo; letra de Benito Mussolini, música del Comité de No Intervención.)

En el espacio reservado al pueblo, suplantándolo, beatas y tartufos, jóvenes especialistas en trabajos de retaguardia, curánganos, esbirros de Martínez Anido, la Sociedad de Padres de Familia en pleno, los ancianitos de la Casa de Amparo y niños de las escuelas, formados militarmente.

El pueblo está lejos, en campos de trabajo, cárceles, cementerios, bajo el terror de las pistolas italianas, o en minas y fábricas, sometido a la férrea disciplina teutónica.

Dentro, bajo el encaje de piedra de la vieja catedral, por entre doble fila de lucientes bayonetas, avanzan a su encuentro, envueltos en rasos morados, rizados cuellos y pufos de filigrana, el arzobispo de Valladolid, los obispos de Burgos, Vitoria, León y Calahorra y el abad mitrado de Santo Domingo de Silos.

Al pie del trono donde ha de sentarse S. M. Imperial Don Francisco I. El de los Moros, aguardan, con el brazo tendido, las siguientes vestales del honor y geniales émulos de Nelson o del Gran Alejandro: contralmirante Estrada, generales Valdés, Cabanillas, Lombarte, García de Bruneda, Barreira, Martín Moreno, López Pinto, Gállego, Asensio y Camón. También asisten los embajadores de Hitler, Mussolini, Oliveira y el nuncio del Vicario de Machinitu (Cristo se vino con nosotros).

Los acordes de la marcha real (anterior a lo de Cartagena) se mezclan con nubes de incienso y voces de frailes de Santo Domingo cantando motetes en honor de la antítesis de Viriato y desorbitado amante de la dulce melodía que emanaban merunas chirimías.

Luego de saludar a la romana, trepa tres escalones alfombrados de azul y se sumergen en los granates tercios pelos de su trono.

Comienza la misa pontifical.

Desde el atrio, teniendo como fondo el altar resplandeciente, sólo destaca en el blasónido sitial la oronda barriga precintada con bermejo fajín.

Fuera, por los ásperos campos de Castilla, la sombra de los Comuneros murmura al oído de los viejos castellanos palabras ácidas.

Estos vuelven la vista con ansia a las tierras lejanas, donde alza España su carne desgarrada hecha bandera de dignidad y de futuro.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Córcega reafirma, ante M. Daladier, su voluntad de continuar siendo francesa

Túnez aclama con entusiasmo al jefe francés

Babtia, 3.—El señor Daladier llegó a esta ciudad, siendo recibido con un entusiasmo indescriptible. Terminada la revista militar, la multitud se desbordó, llegando ante el estrado donde se hallaba el señor Daladier, lanzando exclamaciones de ¡viva Francia! y ¡viva Daladier!

Después se dirigió a depositar una corona en el monumento a los muertos de la Gran Guerra, ante el cual se alineaban los excombatientes. Después de un minuto de silencio, el presidente de los excombatientes, Feracci, hizo uso de la palabra diciendo: "Ante nuestro ejército, ante nuestras mujeres y ante la cuna de nuestros hijos, juramos vivir y morir franceses".

La multitud contestó jurando que también lo sería.

En el teatro municipal se celebró un festival, en el que el señor Daladier dijo: "Marcho a África del Norte, que forma parte de Francia, y les llevaré el saludo de Francia y de Córcega. Permaneceremos libres porque el destino de Francia es predicar la muerte de la esclavitud."

El señor Daladier se dirigió al puerto, embarcando seguidamente en el "Foch".

INGLATERRA NO QUIERE DEJAR SE SUPERAR

Londres, 3.—Se declara que el Gobierno proyecta la construcción de una importante flota de pequeñas unidades de las características de escoltores o torpederos, es decir, de un tonelaje de 500 a 1.000 toneladas, dotados de cañones de cuatro pulgadas o algo superior y que puedan disparar contra submarinos y aviones.

Se agrega que la medida es una contestación al proyecto alemán de construir submarinos para dar a Alemania la paridad con Inglaterra.

UN COMENTARIO DE "LE TEMPS"

París, 3.—"Le Temps" comenta el

discurso pronunciado por el embajador de Francia en Roma, diciendo:

"Esas palabras era ya preciso que las pronunciase la voz autorizada del representante oficial de la República en el mismo corazón de Roma, en el sitio donde hace varias semanas se lanza contra Francia una campaña de excitación."

NUEVO EMBAJADOR INGLES EN ROMA

Londres, 3.—El actual embajador de Inglaterra en Ankara, Sir Percy Lorraine, ha sido nombrado embajador en Roma, en sustitución de Lord Perth que se jubilará en abril próximo.

AMNISTIA PARCIAL EN RUMANIA

Budapest, 3.—Con motivo de Año Nuevo se ha promulgado una amnistía para todas las personas detenidas por tenencia de publicaciones clandestinas.

PROCEDIMIENTOS NAZIS

Berlín, 3.—Las autoridades nazis han privado de la nacionalidad alemana a 2.824 personas, en su mayoría emigrados de Alemania.

Como la medida afecta a los familiares de éstos, el total de desnacionalizados se eleva a más de 5.000.

LOS ITALIANOS SE HACEN EL SUECO

Roma, 3.—La prensa italiana silencia casi totalmente el viaje de M. Daladier a Córcega.

Los periódicos sólo hablan de Córcega, queriendo demostrar que la isla es italiana.

PROPOSITOS DE MR. ROOSEVELT

Washington, 3.—Hoy reanudará sus trabajos el Congreso. El Presidente Roosevelt tiene el propósito de recomendar la adopción de un programa que permita a los Estados Unidos igualar, e incluso rebasar, la potencia aérea de la nación más fuerte del mundo.

AGRADECIMIENTO

París, 3.—Los periódicos declaran que hay que agradecer a los diputados fascistas los gritos dados en Monte Citorio, que han sido motivo para que la opinión francesa, unánimemente, grite ante las pretensiones italianas: "¡Alto!"

DALADIER ES RECIBIDO EN TÚNEZ

Bizerta, 3.—El señor Daladier ha desembarcado a las ocho de la mañana, siendo recibido por el residente general de Francia, señor Labonne.

La multitud que se agolpa en todas las calles tributa al jefe del Gobierno a su paso enormes ovaciones.

Este visitó la residencia del "bey", a varios kilómetros de Túnez, cuya personalidad estaba rodeada de mi-

(Continúa en cuarta plana)

CÍRCULO SOCIALISTA

Próximamente, y para conmemorar el XXXV aniversario de la fundación de las Juventudes Socialistas, se celebrará una conferencia, organizada por la Comisión de Cultura de este Círculo, a cargo del compafiero Sócrates Gómez, que versará sobre el tema "Treinta y cinco años de lucha".

Ni un solo joven que pertenezca al P. S. O. E. debe de faltar a esta conferencia.

La entrada será previa presentación del carnet del Partido o del Círculo.

Gobierno civil

VISITA

Al recibir a los periodistas les manifestó el gobernador que había recibido una comisión de la F. U. E., entidad que está organizando el hogar del estudiante, prometiendo a los comisionados ayudarles en cuanto le sea posible.

IMPORTANTES SERVICIOS DE LA POLICIA

La policía, tras activas gestiones, ha hallado en el domicilio de José Atienza Sala una talla de San Juan, en tamaño natural, policromada y de gran valor, obra del escultor Dorado.

En registro practicado en el domicilio de Francisco Murcia Martínez, de la ciudad de Cieza, fueron encontradas las siguientes mercancías: 652 carretes y bobinas de hilos; 311 piezas de cintas; 62 docenas de botones; 20 piezas de puntillas y adornos; 28 pares de medias; 29 pastillas de jabón; considerable cantidad de artículos de ferretería — como tornillos, remaches, macherones de acero, barrazas, cerraduras, tijeras, llaves, hebillas, etc. — con las que el expresado individuo se dedicaba a efectuar intercambios; más 66'50 pesetas en monedas de plata y otras de diversos países y épocas.

En otro registro efectuado en la misma ciudad, término de Borratosa, por cuenta de ganado lanza a 21 pesetas el telegramo, se fueron intervenidos a Juan Moreno Martínez, 12 cabe-

zas con las que especulaba en vivo al precio citado. Pasó a disposición del Tribunal especial de urgencia.

También por agentes de esta plantilla le fueron halladas a Rosario Viavencos, de la capital, 153 pesetas en monedas de plata.

VIDA SINDICAL

ASOCIACION GENERAL OBRERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T.)

La Asociación General Obrera de Espectáculos Públicos, comunica a sus afiliados que a partir de la fecha pueden pasarse por la Secretaría para proveerse del carné del año actual.

Murcia, 3 de enero de 1939.—El Secretario.

SENDICATO DE LA INDUSTRIA GAS-TECNICA Y ANEXOS.—COMITÉ FEDERAL.—(C. N. T.)

Se recuerda a los compañeros carpinteros, dependientes, cocineros, sirvientes, gastrónomos y similares, afiliados a este Sindicato se pasen por esta Secretaría los días laborables en las horas de 10 a 1 y de 4 a 7 tarde, para hacer las correspondientes cotizaciones, advirtiendo a los compatriotas que transcurrido el plazo de diez días a contar desde la publicación de esta nota, quedarán nulos y sin efecto los carnets que posean dichos compañeros.

En caso de que el individuo esté en el tramo se pueden pasar por ésta sus familiares para tomar nota de su movilización.

El Secretario

Pérdidas

de unas galas, en la puerta del Circo, el domingo último. Se gratifican de reivindicaciones. Donde: Pablo Iglesias, 30, 7.

De un bolso verde, con cuatro fotografías.

Se ruega su devolución en el camino de Monteagudo, 6.

De una cartera, desde Floridaflanca al Cine Iniesta, conteniendo documentos militares civiles y sindicales a nombre de José Hernández Carrasco.

Se ruega al que la encuentre la entregue al guarda del refugio de San Juan, donde se gratificará.

Comité Ejecutivo Provincial pro campaña de invierno

AYUDA AL EJERCITO

Suma anterior, 4.297.207,05 pesetas.

Don José María Conejero, Habitado, 594,50 pesetas; Comisión pro Campaña Invierno de Cehegín, 1.090; don Antonio Pujante Rodríguez, 594,50; J. U. de Rincón de Seca, 217; 12 Grupo de Alante Unificado de Murcia, 2.408,50; Sindicato de Oficios Varios U. G. T. de Murcia, 300; afiliados Sindicatos Oficios Varios U. G. T., 216,50; 3º C. Urbano del C. de Seguridad P. M. 42 y 6º Compañía, Plana Mayor, 5.712,65; J. S. U. de Algeciras, recaudado por su Círculo Artístico, 848; Sindicato Auxiliares Subalternos del Estado U. G. T., 259; Francisco Peña Torres, Industrias de Guerra, 2.000; J. S. U. de Algeciras, Grupo Artístico Infantil, 400; Eugenio López Moza, Habitado de Hacienda, 563,50; Comisión C. Invierno de Aljucer, 400; Comisario 5º Grupo Hospitalares (de la Clínica 3-A), 1.087,50; el Tesorero de la Comisión C. Invierno de Lorca, 5º donativo, 12.914,50.

Igualmente hizo entrega al comandante militar de la plaza, General Martínez Cabrera, de la cantidad de 5.000 pesetas con destino a la cuenta corriente que para gastos de guerra hay abierta en el Banco de España de esta plaza.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMIENTO DE EMBALSES DÍA 3 de enero de 1939

• Pantano de la Fuensanta.—Volumen total embalsado: 14.895.314 metros cúbicos. Desague: 490.922.

Pantano de Tejave.—Desague: 294.682 metros cúbicos.

Pantano de Quipar.—Volumen total embalsado: 12.867.659 metros cúbicos.

Pantano de Fuentes.—Volumen total embalsado: 6.389.890 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado.—Volumen total embalsado: 2.163.359 metros cúbicos. Desague: 4.997.

BOLETIN METEOROLÓGICO

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 3 de enero de 1939:

Temperatura del aire.—A las nueve mañana: 8,6. Máxima: 16,3. Mínima: 5,2.

Presión atmosférica.—A las nueve mañana: 758,0 mm.

Humedad relativa.—A las nueve mañana: 42 %.

Humedad absoluta del aire: 4,50. Punto de rocío: 0,1.

Dirección del viento.—Superior: Oeste. Inferior: id.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

La campaña de invierno en La Unión

Madrid, 3.—Se encuentra en Madrid la comisión unificadora pro Campaña de Invierno de La Unión (Murcia) que ha entregado en la Intendencia del Ejército del Centro gran número de artículos, especialmente ropas para los combatientes y para los hospitales.

Igualmente hizo entrega al comandante militar de la plaza, General Martínez Cabrera, de la cantidad de 5.000 pesetas con destino a la cuenta corriente que para gastos de guerra hay abierta en el Banco de España de esta plaza.

Consejo municipal

COMISIÓN PERMANENTE.—ORDEN DEL DÍA PARA LA SESIÓN ORDINARIA DE 4 DE ENERO DE 1939

Secretaría

- 1.º Acta de la Sesión anterior.
- 2.º Boletines y Gacetas.
- 3.º Comunicaciones e instancias varias.
- 4.º Designación de las delegaciones de los nuevos Tenientes de Alcalde don Hedeler Elaspo y don Ramón Pintones.

Suscripción pro Fiesta del Niño

SUSCRIPCION ABIERTA POR LA AGRUPACION SOCIALISTA DEL PALMAR (MURCIA) A BENEFICIO DE LA FIESTA DEL NIÑO

Segunda lista

Suma anterior, 1.470 pesetas.

Tienda de Bernal, 200 pesetas; Mariano Gutiérrez Martínez, 25; José María Jiménez Martínez, 25; Manuel García Flores, 25; Cristóbal García Flores, 25; Antonio García Flores, 25; Juan Olmos Bernal, 25; Francisco González Murcia, 5; Mariano Albaaldejo, 5; Antonio Ortuno, 5; Francisco Muñoz, 5; Santos Saura Rojo, 5; Fernando Gallego, 5; Antonio Fernández Guillermo, 5; Cefino Velasco, 5; Antonio Ruiz Moreno, 5; Antonio Alarcón, 5; Juan Vera, 5; Fernando Oliva, 25; Angel Bernal Montoya, 5; Claudio Vivancos, 10; Joaquín Noguera Alarcón, 10; José Antonio Zamora, 15; Pascual Pérez Ceniza, 10; Casa Estrada, 25; Rosendo Gallego, 10; Alfonso Cáceres, 5; Juan Montoya, 10; Anselmo Mateo, 5; Francisco Ceclán, 5; Martínez González, 5; Lorenzo Sánchez, 10; Josefa Pérez, 5; Antonia Bernal, 10; Alfonso Bonet, 5; Antonio Navarro Navarro, 10; Joaquín Orta, 10; José Martínez Ruiz, 5; Stralia Muñoz, 5; Francisco Cañón, 25; J. García Ortiz, 10; Sociedad de Electricidad Bernal, 200.

Grandes bailes en el Cine Popular

Hoy miércoles 4, jueves, 5 y viernes 6, desde las cinco de la tarde a las nueve de la noche, organizados por el Comité Ayuda al Niño, amenizados por una gran orquesta.

El Bar estará surtido de variedad de licores.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, cuatro secciones: a las 4 1/2, 6 1/2, 8 1/2 y 10 1/2, EL SOMBRERO DE COPA, por Ginger Rogers y Fred Astaire.

CENTRAL CINEMA

Hoy, a las 4 1/2, 6 1/2, 8 1/2 y 10 1/2, la producción en español, VIAJE DE PLACER.

CINEMA INESTA

Hoy, a las 4 1/2, 6 1/2, 8 1/2 y 10 1/2, SU VIDA PRIVADA, por Kay Francis, en español.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, a las 4 1/2, 6 1/2, 8 1/2 y 10 1/2, NEBLINA, en español, por Mary Brian.

CINE POPULAR

El próximo sábado, a las 4 1/2, 6 1/2, 8 1/2 y 10 1/2, COMPAS DE ESPERA, por Richard Barthelmess, en español.

Teatro Romea

Interacciones

5.º Cuentas y pagos.

Hacienda

6.º Expediente promovido por Dolores Moreno Grau e Ibi, interesado en pensión.

7.º Informe de la Comisión en el expediente promovido por José Ruiz intereseando se le consigne el sueldo que a los demás Conselleiros.

Arbitrios

8.º Atas a los padrones de pert. carruajes de lujo en el 4.º trimestre 1938.

Aguas potables

9.º Informe de la Comisión en el expediente promovido para esclarecer gestión como cobrador del primer distrito D. Diego Paternó Valero.

Fomento

10. Informe de la Comisión en el expediente para la venta de un solar frente de la vía pública en la calle Arrixaca.

11. Idem, idem, en los recursos dados contra fallecidos del Consejo de Hacienda Buenos Intereses por don Pedro Madrid Ospina y don Juan Sánchez Ruiz.

12. Idem de la idem, en los expedientes de solicitud de obras de don J. Hernández Mora, don José Fenoll Reboredo, don Juan Matos García, don Juan Ibáñez Carrillo, doña Dolores García Avellanedo, don Pedro Abad de Bayonas y don Pedro Hernández Vives.

Murcia, 3 de enero de 1939.—Firmado, Vicente Sánchez.

4.ª convocatoria.

Hora: las 1730.

COOPERATIVA

COOPERATIVA MURCIANA PARA CONSUMO

Notificamos a nuestros cooperados de huerta y campo, que desde ayer mismo, día 3, hemos comenzado el reparto del racionado que les corresponde según las declaraciones hechas en la Prenta por la Delegación Municipal de Abastecimientos.

Este reparto se hará siguiendo las normas de costumbre, esto es, el cooperador acudirá a la Expendeduría de siempre, en cada una de las cuales se despacharán diariamente 200 carnés.

No deben de olvidar que es imprescindible la presentación del Carnet Municipal y la Cartilla de Consumo de Cooperativa.

A los cooperadores de la capital que todavía no lo hayan hecho les invitamos a que pasen por su Expendeduría correspondiente, a la mayor brevedad; para que recojan su racionado.

COOPERATIVA DE LA F. E. T. E.

Los socios de esta Cooperativa tienen el carné de racionamiento y pedido por la misma pueden retirar durante la presente semana el vino que corresponda a razón de un litro por persona.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AZUL:

En el Teatro Romea**La sección murciana de la Liga nacional de militados de guerra, clausura su primer Pleno provincial****El camarada Eustaquio Cañas, gobernador civil de la provincia, pronuncia en dicho acto un energético discurso**

El pasado domingo, en el Teatro Romea, se celebró la asamblea del primer Pleno provincial de la Liga de Mutilados de guerra. El local estuvo adornado con banderas y pancartas de algunas organizaciones y ocupados los asientos por muchos mutilados y representaciones de organismos políticos y sindicales. En la presidencia, el gobernador civil, comandante militar, vicepresidente del Concejo Provincial y varias representaciones más, así como la Mesa del Comité provincial de la Liga.

Después de unas palabras del presidente de éste, dio lectura a unas cuartetas emotivas y sinceras el camarada Julián G. Villalba Molin. A continuación explicó Andueza, del Comité nacional, las aspiraciones de los mutilados, que desean ser útiles a ellos mismos y al país, liberándose de tutelas vejatorias, como demuestran las conclusiones que ayer publicamos, y después de breves intervenciones de la A. J. A., Mujeres Antifascistas, S. I. A., S. R. L. y Mujeres Libres, intervino

EL GOBERNADOR CIVIL

Acepto suavemente—dijo—la presidencia de la Asociación de Mutilados. Creo que el Frente Popular ha tenido el acierto de darle su representación para que interveña en este acto, representación que aprovechará para decir a los asistentes, a los partidos y organizaciones, qué significan los invalidos. Si por presentación facultativa fuere él sería admitido entre los que llevan en su cuerpo la señal indudable de haberse batido por la República, y es necesario ser herido de guerra para poder levantarse a hablar en un acto de la naturaleza del que se celebra y sentir en lo honda del espíritu los problemas que les afectan. Recuerda emocionado cómo en Asturias se acogían los heridos al asilo, antes que entregárselos en manos de los fascistas. Sólo si los mutilados tienen el deber cumplido, y por eso tienen derechos que pedir, y cuando se tiene el deber cumplido se tiene ganada la seguridad de la protección oficial.

Suscribo fatigadamente las conclusiones aprobadas por el Pleno provincial de la Liga de Mutilados y ofrezco su colaboración depurada para llegar a convencerlos en sentido. Si no tenéis local—les dice—gruidad mañana mismo a mi despacho, que yo os prometo que conseguiréis aquello que os sea necesario. El, en nombre del Gobierno, les negará con todo cariño para trabajar conjuntamente, y con la fuerza pública, la policía y lo que los invalidos aporten, descubrirá en Murcia las fuerzas de la reacción para castigarlas como merecen. (Ovación.)

No hablo para vosotros—dice—sino para los ausentes. A los hombres responsables de nuestra Liga he de decirles que fueron los invalidos de la Gran Guerra quienes posteriormente dieron el triunfo a Mussolini en Italia y a Hitler en Alemania. Para evitar estas desviaciones peligrosas, es preciso que las organizaciones antifascistas se preocupen de los mutilados de guerra. Pero si algún facioso os dice que la República os abandona, decidle que minte, porque el gobernador civil de Murcia, en nombre del Gobierno, está a vuestro lado, y decidme quién es para encerrarlo, por indecible, donde deben estar los enemigos del régimen.

Para los enemigos de la República no puede haber tolerancia. Para quienes sienten en su pecho el dolor de los bombardeos y de las víctimas que causan, si, que cuenten con su respeto.

Dice que él es hombre práctico, hijo del trabajo, que no se avergüenza de su condición de obrero metalúrgico. Reconoce la cultura universitaria de Murcia, pero si los pseudointelectuales metidos al político se le ponen delante, los va vulcanizarse entre las yemas de los dedos. El que llegue a su despacho con

buenas intenciones y buenas, se hallará con el abrazo de un obrero; el que pretenda un daño para la República, será encarcelado sin consideración. Tiene fe en que la clase trabajadora está a su lado, y si no se halla presente es porque se le ha dicho que es preciso trabajar sin descanso. Los que faltan no es que no quieren a los mutilados, sino a él. Seguirá luchando con sus propios medios, que son muchos. Por solo que se vea como hombre de lucha, no se le encontrará jamás bajo la mesa, sino en su puesto. Que cuenten los mutilados con una protección: la del Gobierno, porque si Negra tiene tiempo para escribir una carta al último héroe, no ha de faltarle el para rendir a los que perdieron sus miembros en defensa del Gobierno y de la República. (Grandes aplausos); y si en el seno de los sindicatos y de las organizaciones no se siente el espíritu de solidaridad con los mutilados, considerará que la falta la adhesión a él y a los invalidos, y no considerará a aquéllos como amigos.

Retira que Murcia está cubierta de un velo a través del cual se vislumbra Roma y que está dispuesto a descubrir a los traidores y a los políticos encapuchados, a quienes cogará de los pelos y los encerrará. Cuarenta días—dice—lleva en Murcia y parece que todos están conmigo, pero no veo a nadie. Debe tener en la mano de su despacho, no declaraciones, sino, iniciativas para terminar con los negociantes de la sangre de los combatientes. No los invita más. Si vienen los brazos abiertos. Tiene él solo medios para conseguir el descubrimiento de los indecibles y para evitar que los otros vayan después a decir que aquéllos son buenas personas.

«Cuando llegué a Murcia—dice humorísticamente—acudí a muchos a verme como quien por diez céntimos va al circo a ver una fiesta. Yo no soy fiesta. Seré justo con quien lo merece, inflexible para los abusos y fiesta para quienes no merecen la libertad, porque son enemigos del pueblo y de la independencia de España. (Ovación.)

No pide benevolencia ni exige solidaridades, pero admite iniciativas. Todos los ciudadanos que cumplen su obligación tienen acceso libre al despacho del gobernador, pero jamás admitirá a los que no la hayan cumplido, y el sacrificio por la República es el cumplimiento del principal deber de ciudadanía.

Dice a los mutilados que están organizados y en condiciones de transmitir sus deseos al Gobierno civil por medio del Comité provincial. Por este medio y con la firma y sello de su organización podrán comunicar cuantas inquietudes les susciten los enemigos del régimen. No admite anónimos. Las denuncias firmadas

Festival en el Sanatorio de Sierra Espuña

El Socorro Rojo de España, siempre dispuesto a llevar al ánimo de los que sufren un poco de esperanza y aliento, organizó en el Sanatorio de Sierra Espuña por medio de su Comité local, integrado por L. Fariola, J. Conaire, F. Segura, Patricio Candela y Vidal Manzanedo, en colaboración con el Comité provincial de Murcia y la representante

del Ejecutivo nacional, Emilia Payón, una de las fiestas más simpáticas con motivo de la salida y entrada de año.

A las doce de la mañana del día 31 llegó al Sanatorio una narda caravana, formada por la simpática Angelita de la Vega, la ventrílocua Juanita Prieto y sus muñecos, el conocido bailarín de etape, Pepe, y el popular Paco Flores, que con la orquesta "7 de noviembre", desinteresadamente colaboraron en la fiesta. Tras la cordial acogida del señor administrador del establecimiento, don Julio Suárez, se confeccionó el programa, respetando las normas sanitarias del establecimiento.

La hora de la comida de los enfermos se amenizó con un escogido concierto por la orquestina al aire libre, y simultáneamente fueron visitados en sus habitaciones los enfermos postrados, a los que se les entregaron postales gráficas de los trece puntos de nuestro Gobierno, que preside el doctor Negra.

Durante la hora de reposo se visitó el Equipo Quirúrgico, que bajo la dirección de los doctores don Plácido Duarte y don Francisco Blanco, están realizando una humanitaria e intensa labor en beneficio de los pacientes.

Inmediatamente se impuso un escenario en el hall y desde las cuatro y media de la tarde hasta las once de la noche, intervinieron repetidamente todos los artistas, causando el regocijo de los asistentes.

Al terminar el acto, los representantes del provincial y Ejecutivo nacional, dieron a conocer en breves palabras la labor que viene desarrollado el Socorro Rojo de España y los caracteres de esta lucha fratricida, que aplaudimos veintidós terminada con el triunfo de nuestra causa.

En fin, un acto simático en el que el S. R. E. renovó una vez más los lazos de solidaridad entre la vanguardia y la retaguardia, en la fusión del pueblo español.

Comisión administrativa del periódico de los lunes**AVISO IMPORTANTE**

En los días 6, 7 y 9 de los corrientes, de siete a ocho de la noche y en la forma acostumbrada, se procedrá, en la Secretaría del Arte de Impresión (Casa del Pueblo), al reparto de lo recaudado por esta Comisión durante el pasado mes de diciembre.

Se entiende que el que no pase en los días y horas señalados renuncia a su cobro.

El Secretario

NOTAS DE LA ALCALDÍA**HALLAZGOS**

En la Jefatura de la Guardia Municipal han sido presentados los objetos que a continuación se expresan por haber sido hallados en la vía pública:

Un bolso pequeño de tela conteniendo cierta cantidad en metálico.

Una ala de montura de gafas.

Una cartera con documentos a nombre de Antonio Martínez González.

Las personas que puedan acreditar su propiedad pueden pasar a recogerlos por esta Jefatura.

Leed NUESTRA LUCHA

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJÉRCITO DE TIERRA

ESTE.—En el sector de Cubells, nuestras tropas siguen resistiendo tenazmente la presión del enemigo, al que causan extraordinario número de bajas.

Las fuerzas invasoras, con el constante apoyo de aviación, tanques y artillería, atacaron con enorme intensidad por los sectores de Albajes y Cobull, consiguiendo una ligera rectificación de la línea a pesar de la heroica resistencia de los soldados españoles, que diezman sus filas.

Otros ataques enemigos en las zonas de Pobla de Granadella y Calafés fueron rotundamente rechazados.

La aviación española ha atacado durante la noche última y toda la jornada de hoy líneas, concentracio-

nnes, depósitos y caravanas de cañones con fuerzas en el frente y zona inmediata al enemigo.

En combate aéreo han sido derribados tres "cazas" extranjeros.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana de hoy, la aviación italiana, procedente de su base de Mallorca, bombardeó las inmediaciones del Hospital Militar y otros puntos del casco urbano de Valencia, ignorándose hasta el momento el número de víctimas ocasionado por esta agresión.

Los aparatos republicanos han bombardeado con gran intensidad y eficacia en los puertos de Castellón y Burriana una concentración de barcos de guerra que protegía un convoy de mercantes con material.

Información del Extranjero

(Viene de primera plana)

nistros y generales, que recibieron solemnemente al Presidente del Consejo en la sala del trono.

Túnez, 3.—M. Daladier, después de almorzar en la Casa de Francia, se dirigió a la tribuna oficial, ante la que iba a celebrarse el desfile militar. La población le aclamaba enormemente, y M. Daladier tuvo que ponerse en pie para saludar a la multitud que entonaba La Marsellesa. Una vez llegado a la tribuna y rodeado de las autoridades del Protectorado, comenzó el desfile de tropas con orden impecable, entre los aplausos del pueblo.

El acto resultó otra manifestación de un patriotismo extraordinario, pues se calcula en 100.000 tunecinos los que ovacionaban a Francia.

A las cinco de la tarde, el señor Daladier regresó a la Casa de Francia para recibir a los delegados tunecinos y franceses que deseaban expresar su adhesión a Francia.

NORTEAMERICA Y EL JAPON

Washington, 3.—El senador Pipman ha declarado que si el Japón no responde favorablemente a la última nota americana sobre la política en China, los Estados Unidos deberán adoptar medidas de represalia contra Tokio y especialmente decretar el embargo para los productos nipones, embargo que podría aceptarse por orden presidencial de acuerdo con la ley y completado por una

decisión del Congreso, paralizando toda exportación americana al Japón.

LOS PERIODICOS ITALIANOS Y LA INTERVENCION EN ESPANA

Roma, 3.—A pesar de ser demasiadas y casi oficiales las pruebas de la intervención italiana en el frente de Cataluña, no dejan de ser curiosas las informaciones de los periódicos de esta capital sobre dicha intervención, en las que se pone de manifiesto la bravura de los soldados republicanos.

A este respecto hablan de la "cruzada de nuestros legionarios" y un corresponsal escribe diciendo que esas observar la reacción de las tropas republicanas en varios sectores de dicho frente, especialmente en las alas derecha e izquierda, y acusan el golpe cuando tienen que decir que los legionarios italianos se ven obligados a rechazar con vigor los ataques republicanos, especialmente en sus secciones de ambas alas.

Barcelona, 3.—Ha cumplimentado al ministro de Estado la Comisión británica de encuesta sobre los bombardeos aéreos, que llegó a Barcelona para realizar su cometido respecto del sufrido el sábado por la noche por la población civil de esta capital.

Nuestra Lucha

INFORMACION NACIONAL

COMENTARIOS DE LA PRENSA VALENCIANA

Valencia, 3.—Todos los diarios dedican hoy gran amplitud y comentarios a la visita que el jefe del Gobierno francés, señor Daladier, está efectuando por tierras de Córcega y Túnez, destacando el enérgico discurso que pronunció en Ajaccio.

El cronista internacional de "Francia Social" dice a este respecto:

"El peligro común une. M. Daladier, despidiéndose de la tierra metropolitana para hacer un viaje de inspección, protección y revisión, con rumbo a Túnez, trae consigo otro equipaje que aquél que llenaba sus maletas a raíz de su desplazamiento a Munich."

LA LABOR ESPASOLISTA DE INDALECIO PRIETO

Barcelona, 3.—El doctor Negrín ha recibido un telegrama de Indalecio Prieto en el que le da cuenta de que un reloj que le regaló el doctor Negrín al regresar de Ginebra, fué subastado por donación suya entre la colonia española, alcanzando el precio de 10.750 pesos, que se destinan a los niños españoles.

LA COMISION BRITANICA DE ENCUESTA, EN BARCELONA

Barcelona, 3.—Ha cumplimentado al ministro de Estado la Comisión británica de encuesta sobre los bombardeos aéreos, que llegó a Barcelona para realizar su cometido respecto del sufrido el sábado por la noche por la población civil de esta capital.

EL NUEVO COMANDANTE MILITAR DE MADRID

Madrid, 3.—Esta mañana estuvo en

el Palacio de Justicia, cumplimentando a las autoridades judiciales, el nuevo comandante militar de Madrid, general Martínez Cabrera, acompañado de su ayudante.

DESAYUNOS Y MERIENDAS ESCOLARES

Madrid, 3.—El alcalde ha facilitado una nota anunciando que para el próximo día 5 convoca a los directores encargados de las escuelas graduadas y a los maestros de las unitarias de la capital, con objeto de tratar de las posibilidades de organizar desayunos y meriendas escolares.

ALOCACION DE EDMUNDO DOMINGUEZ

Madrid, 3.—Edmundo Domínguez, nuevo comisario inspector del Ejército del Centro, en su toma de posesión se ha dirigido a los jefes, clases, soldados y comisarios, ofreciendo su experiencia de más de treinta años de vida sindical y política.

UN SALUDO DEL GENERAL ROJO

Valencia, 3.—Con motivo del Año Nuevo, el general Rojo ha dirigido un radiograma al Estado Mayor y Comisariado de este grupo de Ejércitos enviando un cordial saludo a los ejércitos y tropas a sus órdenes.

Jesús Hernández le ha contestado con otro, haciendo constar la admiración ante el inmortal ejemplo de heroísmo y tenacidad de los gloriosos combatientes del Este.

LABOR DE UNAS CAMPESINAS

Valdeolmos, 3.—Las campesinas de esta localidad han suministrado durante estos días leche a Madrid, para obsequiar a los pequeños que reciben instrucción en los grupos escolares de la capital.

Las asociaciones femeninas madrileñas se encargaron de preparar una merienda en sus colegios, aprovechando el regalo de dichas campesinas.

El pan servido a los niños fué enviado por distintas unidades del Ejército.

PARA PREMIAR LOS PEQUEÑOS INVENTOS

Barcelona, 3.—El presidente de la Generalidad ha facultado al consejero de Economía para convocar cada año un concurso de pequeños inventos, estableciéndose premios de 10.000, 5.000, 3.000 y 1.000 pesetas y accésits de 1.000.

CAMPANA DE INVIERNO

Valencia, 3.—La cantidad recaudada hasta la fecha por el Comité provincial de la campaña de invierno ha rebasado los dos millones y medio de pesetas.

comparte conmigo su pan y su vino. Y en el local aquel adonde fuimos en procura de pasaportes y otros trámites, el soldado de nuestro Ejército popular que, ante "papeletas" de documentación que le presentan y escrupulizan, él—rudo, fuerte, decidido, con un resplandor de luz de campo luminoso de Levante en los ojos moceriles—, resume comunicativo al "controlador" que le demanda en demasía: "menos cansar, camarada; vengo de una trinchera, y voy a casa para cuatro días". Qué bien, bravamente, restallan en el aire esas palabras: "vengo de una trinchera", retaguardistas contumaces. ¡Espléndida lección!

Quedan en la cartera de apuntes nuevas notas de este mi Levante vuelto a ver. Otro día te diré de ellas, compañero y amigo lector.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 3.—La "Gaceta" publica, entre otras, una disposición de Defensa Nacional nombrando para el Consejo Nacional de Industrias de Guerra a los señores siguientes: Don Manuel Gómez Cerezo y don Federico Trujillo, en representación del Ministerio de Defensa; don Isidoro Millas y don Alfredo Arredondo, por el de Economía; don Antonio Gutiérrez y don Juan Trengesa, por el de Trabajo; don Jaime Fascul y don Francisco Calvillo, por la C. N. T.; don José Rodríguez Vega y don Pascual Tomás, por la U. G. T., y el coronel de Artillería don Manuel Arredondo, delegado del Estado Mayor Central.

Barcelona, 3.—El "Diario Oficial" publica una circular destinando al coronel de Artillería don Manuel Arredondo a la cuarta sección de Estado Mayor del Ejército de Tierra.

Asciendiendo a coronel por méritos de guerra al teniente coronel de Infantería, don Julio Parra.

Nuevamente, al andar por estas tierras bienamadas de Levante, al margen de la uberrima vegetación, de la pompa lírica del paisaje, encuentro en el alicantino más de una vez esa que alguien denominó "casta desnudéz" del castellano. En estas amplitudes, más vastas—eso sí—en Castilla, el campo es... iba a decir el campo de Gabriel Miró, con luces de plata y lejanías de púrpura azulada. Y en la trama del ambiente luminoso los rosas, los granas, los verdes y morados; ni más ni menos, al cabo, aun cuando a algunos suene a disparate, que en muchos paisajes profundos de Palencia, o Medina del Campo, o Villagarcía, o Urueña, de Valladolid. Los álamos, los chopos, y, en tanto rincón de las tierras casticanas, el rubí, el granate, el oro, y, en las colinas lejanas, livideces cenicieras, evocaciones de asiáticos paisajes. Es la identidad de "elementos" con que, según un gran temperamento estético observó, están modelados los países todos del lago mediterráneo.

Vuelven a mi recuerdo, un poco por contraste, las de Valdepeñas, recién visitadas por mí, asimismo, tierras duras y cálidas de olivos y cítricos que abandoné, bien a mi pesar, citando en sus campos bullían y se agitaban la gloria de la vendimia v

esa estallante plenitud espléndida del profundo otoño. En muchos momentos, en ese camino admirable de Murcia a Alicante, el paisaje nos da la emoción lírica ("musical"; no hay otro adjetivo), y en el crepúsculo vespertino la magia de luz en sus posteriores desfallecimientos, más de un instante, fué en bellísimo fondo, lejanías, sensación inefable que nos trajo a la sensibilidad el recóndito hechizo de una tela, eurítmica y serena, de Poussin.

En Alicante ya, un desfile de impresiones que ponen en mí la dolorida emoción de estas bellezas—azules, aurirrosa, verde de agua de mar—de las calles solas y mudas con edificios rotos y abandonados. En un paseo, la alta, decorativa, señorial palmera tronchada bárbaramente por la metralla, y al pie de lo que aún queda de su tronco, el trozo enorme escindido con su carne al aire, jugosa, fresca, en la mañana de invierno con rubio sol fulgente.

En el "comedor colectivo" la abigarrada concurrencia que vive su tónica de "ciudad de guerra", pero, pese a todo, reidora (sonreidora, más bien; porque yo definiría a Alicante, la ciudad que, femeninamente, sonríe).

El "miliciano" que me reconoce—yo, su antiguo profesor en una amada ciudad de la Castilla fuerte—, y